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sq1 응답자 성별

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

남자 1 1,496 51.8 51.8

여자 2 1,393 48.2 48.2

2,889 100.0 100.0

sq2a1 동거가족유무1: (외)할아버지

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,616 90.6 90.6

그렇다 1 273 9.4 9.4

2,889 100.0 100.0

sq2a2 동거가족유무2: (외)할머니

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,421 83.8 83.8

그렇다 1 468 16.2 16.2

2,889 100.0 100.0

sq2a3 동거가족유무3: 아버지

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 293 10.1 10.1

그렇다 1 2,596 89.9 89.9

2,889 100.0 100.0

sq2a4 동거가족유무4: 어머니

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 184 6.4 6.4

그렇다 1 2,705 93.6 93.6

2,889 100.0 100.0

1. 본인의 성별은?

2. 현재 함께 살고 있는 사람들을 모두 표시해 주세요.
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sq2a5 동거가족유무5: 새아버지

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,864 99.1 99.1

그렇다 1 25 0.9 0.9

2,889 100.0 100.0

sq2a6 동거가족유무6: 새어머니

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,855 98.8 98.8

그렇다 1 34 1.2 1.2

2,889 100.0 100.0

sq2a7 동거가족유무7: 형제 또는 자매

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 546 18.9 18.9

그렇다 1 2,343 81.1 81.1

2,889 100.0 100.0

sq2a8 동거가족유무8: 기타친척

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,638 91.3 91.3

그렇다 1 251 8.7 8.7

2,889 100.0 100.0

sq2a9 동거가족유무9: 기타

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,877 99.6 99.6

엄마친구 36 1 0.0 0.0

무응답 99 11 0.4 0.4

2,889 100.0 100.0

sq2a10 동거가족유무10: 없음

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,856 98.9 98.9

그렇다 1 33 1.1 1.1

2,889 100.0 100.0
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sq3a1 부친학력

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

중학교 졸업 이하 1 62 2.1 2.1

고등학교 졸업 2 790 27.3 27.3

대학교 졸업 3 1,439 49.8 49.8

대학원 졸업 4 324 11.2 11.2

무응답 9 274 9.5 9.5

2,889 100.0 100.0

sq3a2 모친학력

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

중학교 졸업 이하 1 52 1.8 1.8

고등학교 졸업 2 965 33.4 33.4

대학교 졸업 3 1,336 46.2 46.2

대학원 졸업 4 237 8.2 8.2

무응답 9 299 10.3 10.3

2,889 100.0 100.0

sq4a1 부친직업유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없음 1 73 2.5 2.5

있음 2 2,638 91.3 91.3

무응답 9 178 6.2 6.2

2,889 100.0 100.0

sq4a2 모친직업유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없음 1 989 34.2 34.2

있음 2 1,705 59.0 59.0

무응답 9 195 6.7 6.7

2,889 100.0 100.0

3. 부모님은 학교를 어디까지 다니셨습니까?

4. 부모님께서는 현재 직업을 갖고 계십니까?
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sq5 가정의 경제적수준

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 못 산다 1 14 0.5 0.5

  : 2 29 1.0 1.0

  : 3 113 3.9 3.9

보통 수준 4 944 32.7 32.7

  : 5 721 25.0 25.0

  : 6 546 18.9 18.9

매우 잘 산다 7 282 9.8 9.8

무응답 9 240 8.3 8.3

2,889 100.0 100.0

sq7 학업성적(2009년 1학기)

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 못하는 수준 1 69 2.4 2.4

못하는 수준 2 340 11.8 11.8

중간 3 1,279 44.3 44.3

잘하는 수준 4 751 26.0 26.0

매우 잘하는 수준 5 251 8.7 8.7

무응답 9 199 6.9 6.9

2,889 100.0 100.0

sq8 기초생활수급 여부

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

예 1 118 4.1 4.1

지금은 아니지만, 과거에 기초생활수급자였던 적
이 있음

2 36 1.2 1.2

아니요 3 1,533 53.1 53.1

모르겠음 4 1,152 39.9 39.9

무응답 9 50 1.7 1.7

2,889 100.0 100.0

5. 본인의 가정형편(경제수준)은 다음 중 어디에 해당된다고 생각하십니까?

7. 본인의 학업성적(2009년 1학기)은 반에서 대략 어디쯤 되십니까?

8. 본인의 가족은 현재 기초생활수급자(동사무소로부터 정기적으로 현금, 생활 용품 등 도움을
받는 것)에 해당되십니까?
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sq9 거주지역 규모

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

대도시(특별시/광역시) 지역 1 1,231 42.6 42.6

중·소도시 지역 2 1,307 45.2 45.2

읍·면 지역 3 303 10.5 10.5

무응답 9 48 1.7 1.7

2,889 100.0 100.0

q1 학교가기 전 아침식사 하는지 여부

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매일 하는 편이다 1 1,930 66.8 66.8

보통 하는 편이다 2 578 20.0 20.0

보통 하지 않는 편이다 3 281 9.7 9.7

전혀 하지 않는 편이다 4 98 3.4 3.4

무응답 9 2 0.1 0.1

2,889 100.0 100.0

q2 아침식사를 하지 않는 이유

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

늦게 일어나서 1 64 2.2 16.8

학교에 일찍 가야 해서 2 61 2.1 16.0

식사 준비가 되어 있지 않아서 3 26 0.9 6.8

아침에는 입맛이 없어서 4 179 6.2 47.0

가정 형편이 어려워서 5 1 0.0 0.3

가족 모두 아침을 안 먹는 것이 습관이 되어서 6 33 1.1 8.7

다이어트를 위해서 7 3 0.1 0.8

기타 8 2 0.1 0.5

아침을 먹으면 속이 좋지 않음 37 1 0.0 0.3

귀찮아서 60 1 0.0 0.3

없음 98 1 0.0 0.3

무응답 99 9 0.3 2.4

비해당 0 2,508 86.8

2,889 100.0 100.0

2. 아침식사를 하지 않는다면 가장 큰 이유는 무엇입니까?

9. 현재 살고 있는 지역은 다음 중 어디에 해당되십니까?

1. 학교에 가기 전에 아침 식사를 하십니까?
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q3 학교급식 만족도

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 마음에 들지 않는다 1 59 2.0 2.0

마음에 들지 않는다 2 173 6.0 6.0

보통이다 3 1,202 41.6 41.6

마음에 든다 4 956 33.1 33.1

매우 마음에 든다 5 459 15.9 15.9

무응답 9 40 1.4 1.4

2,889 100.0 100.0

q4 학교급식의 안전성에 대한 생각

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 안전하지(위생적이지) 않다 1 45 1.6 1.6

안전하지(위생적이지) 않은 편이다 2 212 7.3 7.3

보통이다 3 1,020 35.3 35.3

안전한(위생적인) 편이다 4 1,057 36.6 36.6

매우 안전하다(위생적이다) 5 507 17.5 17.5

무응답 9 48 1.7 1.7

2,889 100.0 100.0

q5 가정형편이 어려워 밥을 못 먹는 경험 유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,388 82.7 82.7

일주일에 1-2번 2 26 0.9 0.9

일주일에 3-5번 3 9 0.3 0.3

하루에 1번 정도(일주일에 6-7번) 4 10 0.3 0.3

무응답 9 456 15.8 15.8

2,889 100.0 100.0

3. 전체적으로 학교 급식(영양적 측면, 맛과 양 등)은 얼마나 마음에 드십니까?

4. 학교급식이 안전하다(위생적이다)고 생각하십니까?

5. 가정 형편이 어려워서(돈이 없어서) 밥을 먹지 못한 적이 있습니까? 있다면 얼마나 자주 먹
지 못했습니까?
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q6_1 응답자 키

값

유효합계 2711

최소값 100.0

최대값 176.0

평균 145.479

표준편차 8.8266

q6_2 응답자 몸무게

값

유효합계 2739

최소값 12.0

최대값 140.0

평균 39.224

표준편차 9.9275

q7 자신의 체격 정도

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 마른 편이다 1 147 5.1 5.1

약간 마른 편이다 2 579 20.0 20.0

보통이다 3 1,080 37.4 37.4

약간 살이 찐 편이다 4 828 28.7 28.7

매우 살이 찐 편이다 5 241 8.3 8.3

무응답 9 14 0.5 0.5

2,889 100.0 100.0

7. 자신의 체격을 스스로 어느 정도라고 생각하십니까?

6. 키와 몸무게를 적어주십시오.
6-1. 키

6. 키와 몸무게를 적어주십시오.
6-2. 몸무게
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q8_1a1 기상시간(시)

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

04시 4 1 0.0 0.0

05시 5 33 1.1 1.1

06시 6 422 14.6 14.6

07시 7 2,204 76.3 76.3

08시 8 212 7.3 7.3

기타 97 5 0.2 0.2

무응답 99 12 0.4 0.4

2,889 100.0 100.0

q8_1a2 기상시간(분)

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

0 분 0 694 24.0 24.0

1 분 1 1 0.0 0.0

2 분 2 2 0.1 0.1

3 분 3 2 0.1 0.1

5 분 5 67 2.3 2.3

6 분 6 1 0.0 0.0

7 분 7 1 0.0 0.0

8 분 8 3 0.1 0.1

9 분 9 1 0.0 0.0

10 분 10 217 7.5 7.5

11 분 11 1 0.0 0.0

12 분 12 3 0.1 0.1

13 분 13 2 0.1 0.1

14 분 14 1 0.0 0.0

15 분 15 96 3.3 3.3

16 분 16 1 0.0 0.0

20 분 20 261 9.0 9.0

25 분 25 33 1.1 1.1

26 분 26 1 0.0 0.0

28 분 28 1 0.0 0.0

29 분 29 1 0.0 0.0

30 분 30 838 29.0 29.0

31 분 31 1 0.0 0.0

8. 학교에 가는 날(평일) 일어나는 시간과 잠드는 시간은 몇 시 몇 분입니까?
8-1. 일어나는 시간
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35 분 35 37 1.3 1.3

36 분 36 1 0.0 0.0

38 분 38 1 0.0 0.0

40 분 40 225 7.8 7.8

43 분 43 2 0.1 0.1

44 분 44 1 0.0 0.0

45 분 45 88 3.0 3.0

47 분 47 4 0.1 0.1

49 분 49 1 0.0 0.0

50 분 50 236 8.2 8.2

51 분 51 1 0.0 0.0

52 분 52 1 0.0 0.0

55 분 55 32 1.1 1.1

56 분 56 2 0.1 0.1

57 분 57 3 0.1 0.1

58 분 58 3 0.1 0.1

59 분 59 5 0.2 0.2

기타 97 5 0.2 0.2

무응답 99 12 0.4 0.4

2,889 100.0 100.0

q8_2a1 취침시간(시)

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

01시 1 2 0.1 0.1

02시 2 1 0.0 0.0

18시 18 1 0.0 0.0

19시 19 3 0.1 0.1

20시 20 40 1.4 1.4

21시 21 297 10.3 10.3

22시 22 1,098 38.0 38.0

23시 23 1,126 39.0 39.0

24시 24 270 9.3 9.3

기타 97 32 1.1 1.1

무응답 99 19 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

8. 학교에 가는 날(평일) 일어나는 시간과 잠드는 시간은 몇 시 몇 분입니까?
8-2. 잠드는 시간
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q8_2a2 취침시간(분)

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

0 분 0 1,188 41.1 41.1

1 분 1 5 0.2 0.2

2 분 2 3 0.1 0.1

3 분 3 1 0.0 0.0

4 분 4 1 0.0 0.0

5 분 5 34 1.2 1.2

7 분 7 1 0.0 0.0

10 분 10 144 5.0 5.0

11 분 11 1 0.0 0.0

12 분 12 3 0.1 0.1

13 분 13 1 0.0 0.0

15 분 15 55 1.9 1.9

17 분 17 1 0.0 0.0

19 분 19 1 0.0 0.0

20 분 20 129 4.5 4.5

22 분 22 1 0.0 0.0

23 분 23 2 0.1 0.1

24 분 24 1 0.0 0.0

25 분 25 16 0.6 0.6

26 분 26 1 0.0 0.0

29 분 29 1 0.0 0.0

30 분 30 941 32.6 32.6

31 분 31 2 0.1 0.1

32 분 32 1 0.0 0.0

35 분 35 17 0.6 0.6

39 분 39 1 0.0 0.0

40 분 40 109 3.8 3.8

43 분 43 1 0.0 0.0

45 분 45 35 1.2 1.2

46 분 46 1 0.0 0.0

48 분 48 2 0.1 0.1

50 분 50 123 4.3 4.3

53 분 53 3 0.1 0.1

54 분 54 1 0.0 0.0

55 분 55 10 0.3 0.3

57 분 57 2 0.1 0.1

58 분 58 3 0.1 0.1

59 분 59 4 0.1 0.1

기타 97 24 0.8 0.8

무응답 99 19 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0
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q9 운동을 하는 정도

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 하지 않고 있다 1 373 12.9 12.9

한 달에 1-2회 정도 2 331 11.5 11.5

일주일에 1-2회 정도 3 969 33.5 33.5

일주일에 3-4회 이상 4 1,177 40.7 40.7

무응답 9 39 1.3 1.3

2,889 100.0 100.0

q10a1 건강에 대한 의견1: 건강이 가장 중요하다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 21 0.7 0.7

그렇지 않다 2 24 0.8 0.8

보통이다 3 236 8.2 8.2

그렇다 4 818 28.3 28.3

매우 그렇다 5 1,750 60.6 60.6

무응답 9 40 1.4 1.4

2,889 100.0 100.0

q10a2 건강에 대한 의견2: 음식을 고를 때 영양의 균형을 생각할 필요가 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 41 1.4 1.4

그렇지 않다 2 85 2.9 2.9

보통이다 3 654 22.6 22.6

그렇다 4 1,098 38.0 38.0

매우 그렇다 5 963 33.3 33.3

무응답 9 48 1.7 1.7

2,889 100.0 100.0

9. 현재 특별히 하고 있는 운동(단, 학교 체육시간에 하는 운동은 제외)이 있다면 어느 정도 하
고 있습니까?

10. 다음의 의견에 대해서 어떻게 생각하십니까?
1. 건강이 가장 중요하다

10. 다음의 의견에 대해서 어떻게 생각하십니까?
2. 음식을 고를 때 영양의 균형을 생각할 필요가 있다
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q10a3 건강에 대한 의견3: 공부를 위해 수면시간을 줄여도 좋다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 738 25.5 25.5

그렇지 않다 2 872 30.2 30.2

보통이다 3 824 28.5 28.5

그렇다 4 267 9.2 9.2

매우 그렇다 5 124 4.3 4.3

무응답 9 64 2.2 2.2

2,889 100.0 100.0

q10a4 건강에 대한 의견4: 특별한 질병이 없더라도 운동을 할 필요가 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 87 3.0 3.0

그렇지 않다 2 69 2.4 2.4

보통이다 3 385 13.3 13.3

그렇다 4 951 32.9 32.9

매우 그렇다 5 1,312 45.4 45.4

무응답 9 85 2.9 2.9

2,889 100.0 100.0

q11 응답자 건강상태

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 건강이 나쁘다 1 25 0.9 0.9

건강이 나쁜 편이다 2 102 3.5 3.5

보통이다 3 794 27.5 27.5

건강한 편이다 4 1,246 43.1 43.1

매우 건강하다 5 710 24.6 24.6

무응답 9 12 0.4 0.4

2,889 100.0 100.0

10. 다음의 의견에 대해서 어떻게 생각하십니까?
3. 공부를 위해 수면시간을 줄여도 좋다

10. 다음의 의견에 대해서 어떻게 생각하십니까?
4. 특별한 질병이 없더라도 운동을 할 필요가 있다

11. 자신은 스스로 얼마나 건강하다고 생각합니까?

12
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q12 학교를 제외한 병원/보건소에서 건강검진을 받은 경험 유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

규칙적으로(1년 혹은 2년에 한번씩) 받는다 1 1,259 43.6 43.6

규칙적이지는 않고 아무 때나 받는다 2 1,001 34.6 34.6

건강진단을 받은 적이 없다 3 600 20.8 20.8

무응답 9 29 1.0 1.0

2,889 100.0 100.0

q13 부모님이 나의 건강에 대해 관심을 갖는 정도

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 관심을 갖고 있지 않다 1 25 0.9 0.9

별로 관심을 갖고 있지 않다 2 83 2.9 2.9

보통이다 3 374 12.9 13.1

관심을 갖고 있는 편이다 4 853 29.5 29.9

많은 관심을 갖고 있다 5 1,505 52.1 52.8

무응답 9 12 0.4 0.4

비해당 0 37 1.3

2,889 100.0 100.0

q14a1 질병을 앓은 경험 유무1: 호흡기질환

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 1,563 54.1 54.1

그렇다 1 1,326 45.9 45.9

2,889 100.0 100.0

q14a2 질병을 앓은 경험 유무2: 충치 및 잇몸질환

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,277 78.8 78.8

그렇다 1 612 21.2 21.2

2,889 100.0 100.0

12. 학교 신체검사를 제외하고 별도로 병원이나 보건소에서 건강검진을 받고 있습니까?

13. 부모님은 나의 건강에 어느 정도로 관심을 갖고 있다고 생각합니까?

14. 최근 일 년 동안 다음과 같은 질병을 앓은 경험이 있습니까?

13



A1-2009-0024
아동·청소년 인권 실태조사 : 아동

q14a3 질병을 앓은 경험 유무3: 위장 및 내과질환

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,750 95.2 95.2

그렇다 1 139 4.8 4.8

2,889 100.0 100.0

q14a4 질병을 앓은 경험 유무4: 피부질환

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,372 82.1 82.1

그렇다 1 517 17.9 17.9

2,889 100.0 100.0

q14a5 질병을 앓은 경험 유무5: 성관련 질병

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,883 99.8 99.8

그렇다 1 6 0.2 0.2

2,889 100.0 100.0

q14a6 질병을 앓은 경험 유무6: 만성질환

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,871 99.4 99.4

그렇다 1 18 0.6 0.6

2,889 100.0 100.0

q14a7 질병을 앓은 경험 유무7: 없음

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 1,972 68.3 68.3

그렇다 1 917 31.7 31.7

2,889 100.0 100.0
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q14a8 질병을 앓은 경험 유무8: 기타

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아니다 0 2,799 96.9 96.9

그렇다 1 2 0.1 0.1

안과 질환 32 3 0.1 0.1

척추 질환 33 9 0.3 0.3

근육통 질환 34 5 0.2 0.2

신경성 질환 35 5 0.2 0.2

외과 질환 37 8 0.3 0.3

턱관절 질환 39 3 0.1 0.1

간염, 뇌수막염 등 감염성 질환 44 6 0.2 0.2

빈혈 52 1 0.0 0.0

정신질환 53 1 0.0 0.0

골절 등  뼈질환 72 2 0.1 0.1

모르겠다 90 1 0.0 0.0

무응답 99 44 1.5 1.5

2,889 100.0 100.0

q15a1 심하게 아플때 응답자 조치

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아픈 것을 참고 학교에 간다 1 461 16.0 16.0

학교에 갔다가 더 아파지면 양호실에서 쉰다 2 410 14.2 14.2

학교에 갔다가 더 아파지면 조퇴한다 3 748 25.9 25.9

부모님,선생님께 말씀드린 후 학교에 가지 않고
하루 쉰다

4 611 21.1 21.1

병원에 갔다가 학교에 간다 5 601 20.8 20.8

기타 6 3 0.1 0.1

학교 끝나고 병원에 간다 31 3 0.1 0.1

그때 그때 다르다 33 2 0.1 0.1

아프다고 결헉하면 담임선생님이 나오라 한다 36 1 0.0 0.0

없음 98 5 0.2 0.2

무응답 99 44 1.5 1.5

2,889 100.0 100.0

15. 본인이 심하게 아플 때 어떻게 하십니까?
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q15a2 심하게 아플때 부모님 조치

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

특별한 조치를 하지 않는다 1 137 4.7 4.8

약이나 민간요법으로 해결하는 편이다 2 361 12.5 12.7

병원에 데려가서 의사에게 진찰과 치료를 받게
한다

3 2,270 78.6 79.6

기타 4 3 0.1 0.1

학교 끝나고 병원에 간다 31 4 0.1 0.1

병원가라고 돈을 주신다 33 8 0.3 0.3

그때 그때 다르다 38 1 0.0 0.0

없음 98 4 0.1 0.1

무응답 99 64 2.2 2.2

비해당 0 37 1.3

2,889 100.0 100.0

q16 치료가 필요할때, 치료를 받지 않는 이유

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

심하게 아프지 않아서 치료를 받지 않았다 1 1,589 55.0 55.0

치료비가 부담스러워서 받지 않았다 2 46 1.6 1.6

의논할 사람이 없어서 치료를 받지 못했다 3 57 2.0 2.0

귀찮아서 치료받지 않았다 4 198 6.9 6.9

바빠서 치료받지 않았다 5 407 14.1 14.1

기타 6 17 0.6 0.6

부모님이 참으라고 한다 31 43 1.5 1.5

치료에 대한 두려움 때문에 33 14 0.5 0.5

없음 98 123 4.3 4.3

무응답 99 395 13.7 13.7

2,889 100.0 100.0

15. 그리고 부모님은 어떻게 하십니까?

16. 치료가 필요할 때 치료를 받지 않았다면, 어떤 이유로 치료받지 않았습니까?
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q17a1

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 받지 않는다 1 1,170 40.5 40.5

거의 받지 않는다 2 614 21.3 21.3

보통이다 3 504 17.4 17.4

조금 받는다 4 392 13.6 13.6

많이 받는다 5 198 6.9 6.9

무응답 9 11 0.4 0.4

2,889 100.0 100.0

q17a2 스트레스를 받는정도2: 친구관계

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 받지 않는다 1 870 30.1 30.1

거의 받지 않는다 2 735 25.4 25.4

보통이다 3 626 21.7 21.7

조금 받는다 4 434 15.0 15.0

많이 받는다 5 210 7.3 7.3

무응답 9 14 0.5 0.5

2,889 100.0 100.0

q17a3 스트레스를 받는정도3: 학업문제

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 받지 않는다 1 557 19.3 19.3

거의 받지 않는다 2 499 17.3 17.3

보통이다 3 635 22.0 22.0

조금 받는다 4 694 24.0 24.0

많이 받는다 5 485 16.8 16.8

무응답 9 19 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

17. 평상시 아래의 스트레스를 얼마나 받고 있습니까?
1. 부모님이나 다른 형제 자매들과 사이가 좋지 않아 가정이 화목하지 못한 것

17. 평상시 아래의 스트레스를 얼마나 받고 있습니까?
2. 친구 관계

17. 평상시 아래의 스트레스를 얼마나 받고 있습니까?
3. 학업문제(시험이나 성적문제)

스트레스를 받는정도1: 부모님이나 다른 형제 자매들과 사이가 좋지 않아 가정이 화목하지 못
한 것
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q17a4 스트레스를 받는정도4: 외모, 신체적 조건

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 받지 않는다 1 1,026 35.5 35.5

거의 받지 않는다 2 599 20.7 20.7

보통이다 3 722 25.0 25.0

조금 받는다 4 330 11.4 11.4

많이 받는다 5 192 6.6 6.6

무응답 9 20 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

q17a5 스트레스를 받는정도5: 경제적 어려움

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 받지 않는다 1 1,503 52.0 52.0

거의 받지 않는다 2 563 19.5 19.5

보통이다 3 529 18.3 18.3

조금 받는다 4 184 6.4 6.4

많이 받는다 5 94 3.3 3.3

무응답 9 16 0.6 0.6

2,889 100.0 100.0

q18a1 동네/학교의 안전한 정도1: 내가 살고 있는 동네는 범죄로부터 안전하다고 생각한다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 234 8.1 8.1

그렇지 않다 2 410 14.2 14.2

보통이다 3 827 28.6 28.6

그렇다 4 784 27.1 27.1

매우 그렇다 5 627 21.7 21.7

무응답 9 7 0.2 0.2

2,889 100.0 100.0

17. 평상시 아래의 스트레스를 얼마나 받고 있습니까?
4. 외모, 신체적 조건

17. 평상시 아래의 스트레스를 얼마나 받고 있습니까?
5. 경제적 어려움

18. 다음은 여러분의 동네나 학교가 범죄나 교통사고로부터 얼마나 안전한지를 묻는 질문입니
다.
1. 우리 동네는 범죄가 잘 일어나지 않는 안전한 곳이라고 생각한다
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q18a2 동네/학교의 안전한 정도2: 내가 다니는 학교 주변은 범죄로부터 안전하다고 생각한다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 213 7.4 7.4

그렇지 않다 2 439 15.2 15.2

보통이다 3 955 33.1 33.1

그렇다 4 686 23.7 23.7

매우 그렇다 5 582 20.1 20.1

무응답 9 14 0.5 0.5

2,889 100.0 100.0

q18a3 동네/학교의 안전한 정도3: 내가 다니는 학교 주변은 교통사고로부터 안전하다고 생각한다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 282 9.8 9.8

그렇지 않다 2 562 19.5 19.5

보통이다 3 1,070 37.0 37.0

그렇다 4 531 18.4 18.4

매우 그렇다 5 412 14.3 14.3

무응답 9 32 1.1 1.1

2,889 100.0 100.0

q19a1 최근 1년간 다친 경험 유무1: 가정

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,544 53.4 53.4

거의 없다 2 714 24.7 24.7

가끔 있다 3 538 18.6 18.6

자주 있다 4 78 2.7 2.7

무응답 9 15 0.5 0.5

2,889 100.0 100.0

18. 다음은 여러분의 동네나 학교가 범죄나 교통사고로부터 얼마나 안전한지를 묻는 질문입니
다.
2. 우리 학교 근처는 범죄가 잘 일어나지 않는 안전한 곳이라고 생각한다

18. 다음은 여러분의 동네나 학교가 범죄나 교통사고로부터 얼마나 안전한지를 묻는 질문입니
다.
3. 우리 학교 근처는 교통사고로부터 안전하다고 생각한다

19. 최근 일 년 동안 집이나 학교에서 다친 적이 있습니까?
1. 가정(집)
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q19a2 최근 1년간 다친 경험 유무2: 학교

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,636 56.6 56.6

거의 없다 2 691 23.9 23.9

가끔 있다 3 475 16.4 16.4

자주 있다 4 61 2.1 2.1

무응답 9 26 0.9 0.9

2,889 100.0 100.0

q20a1 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 유무1: 식사지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,502 86.6 86.6

있다 2 343 11.9 11.9

무응답 9 44 1.5 1.5

2,889 100.0 100.0

q20a2 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 유무2: 의료비지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,488 86.1 86.1

있다 2 350 12.1 12.1

무응답 9 51 1.8 1.8

2,889 100.0 100.0

q20a3 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 유무3: 물품지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,616 90.6 90.6

있다 2 217 7.5 7.5

무응답 9 56 1.9 1.9

2,889 100.0 100.0

19. 최근 일 년 동안 집이나 학교에서 다친 적이 있습니까?
2. 학교

20. 최근 일 년 동안 다음과 같은 도움을 국가, 시청, 구청, 동사무소 등과 같은 공공기관에서
받은 적이 있습니까?
1. 학교 급식비 면제 및 점심식사 지원

20. 최근 일 년 동안 다음과 같은 도움을 국가, 시청, 구청, 동사무소 등과 같은 공공기관에서
받은 적이 있습니까?
2. 의료비 지원(병원치료 및 약 처방비용)

20. 최근 일 년 동안 다음과 같은 도움을 국가, 시청, 구청, 동사무소 등과 같은 공공기관에서
받은 적이 있습니까?
3. 물품지원(식료품, 의류 등)
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q20a4 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 유무4: 현금지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,652 91.8 91.8

있다 2 181 6.3 6.3

무응답 9 56 1.9 1.9

2,889 100.0 100.0

q20a5 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 유무5: 상담

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,600 90.0 90.0

있다 2 234 8.1 8.1

무응답 9 55 1.9 1.9

2,889 100.0 100.0

q20a6 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 유무6: 결연,후원지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,705 93.6 93.6

있다 2 122 4.2 4.2

무응답 9 62 2.1 2.1

2,889 100.0 100.0

q20a7 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 유무7: 가정방문봉사서비스

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,655 91.9 91.9

있다 2 179 6.2 6.2

무응답 9 55 1.9 1.9

2,889 100.0 100.0

20. 최근 일 년 동안 다음과 같은 도움을 국가, 시청, 구청, 동사무소 등과 같은 공공기관에서
받은 적이 있습니까?
6. 결연․후원 지원(후원자를 통한)

20. 최근 일 년 동안 다음과 같은 도움을 국가, 시청, 구청, 동사무소 등과 같은 공공기관에서
받은 적이 있습니까?
7. 가정방문 봉사서비스(청소, 세탁, 식사준비 등)

20. 최근 일 년 동안 다음과 같은 도움을 국가, 시청, 구청, 동사무소 등과 같은 공공기관에서
받은 적이 있습니까?
4. 가끔씩 현금 후원

20. 최근 일 년 동안 다음과 같은 도움을 국가, 시청, 구청, 동사무소 등과 같은 공공기관에서
받은 적이 있습니까?
5. 상담(고민, 갈등 등의 정서적 문제 관련)
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q20b1 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 만족도1: 식사지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 불만족 1 9 0.3 2.3

불만족 2 10 0.3 2.6

보통 3 110 3.8 28.4

만족 4 82 2.8 21.2

매우 만족 5 114 3.9 29.5

무응답 9 62 2.1 16.0

비해당 0 2,502 86.6

2,889 100.0 100.0

q20b2 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 만족도2: 의료비지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 불만족 1 7 0.2 1.7

불만족 2 13 0.4 3.2

보통 3 141 4.9 35.2

만족 4 95 3.3 23.7

매우 만족 5 73 2.5 18.2

무응답 9 72 2.5 18.0

비해당 0 2,488 86.1

2,889 100.0 100.0

q20b3 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 만족도3: 물품지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 불만족 1 3 0.1 1.1

불만족 2 5 0.2 1.8

보통 3 100 3.5 36.6

만족 4 54 1.9 19.8

매우 만족 5 43 1.5 15.8

무응답 9 68 2.4 24.9

비해당 0 2,616 90.6

2,889 100.0 100.0

20. 받은 적이 있다면 이러한 도움이 얼마나 마음에 들었습니까?
1. 학교 급식비 면제 및 점심식사 지원

20. 받은 적이 있다면 이러한 도움이 얼마나 마음에 들었습니까?
2. 의료비 지원(병원치료 및 약 처방비용)

20. 받은 적이 있다면 이러한 도움이 얼마나 마음에 들었습니까?
3. 물품지원(식료품, 의류 등)
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q20b4 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 만족도4: 현금지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 불만족 1 7 0.2 3.0

불만족 2 10 0.3 4.2

보통 3 77 2.7 32.5

만족 4 39 1.3 16.5

매우 만족 5 32 1.1 13.5

무응답 9 72 2.5 30.4

비해당 0 2,652 91.8

2,889 100.0 100.0

q20b5 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 만족도5: 상담

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 불만족 1 7 0.2 2.4

불만족 2 17 0.6 5.9

보통 3 102 3.5 35.3

만족 4 45 1.6 15.6

매우 만족 5 41 1.4 14.2

무응답 9 77 2.7 26.6

비해당 0 2,600 90.0

2,889 100.0 100.0

q20b6 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 만족도6: 결연,후원지원

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 불만족 1 6 0.2 3.3

불만족 2 6 0.2 3.3

보통 3 58 2.0 31.5

만족 4 18 0.6 9.8

매우 만족 5 21 0.7 11.4

무응답 9 75 2.6 40.8

비해당 0 2,705 93.6

2,889 100.0 100.0

20. 받은 적이 있다면 이러한 도움이 얼마나 마음에 들었습니까?
5. 상담(고민, 갈등 등의 정서적 문제 관련)

20. 받은 적이 있다면 이러한 도움이 얼마나 마음에 들었습니까?
6. 결연․후원 지원(후원자를 통한)

20. 받은 적이 있다면 이러한 도움이 얼마나 마음에 들었습니까?
4. 가끔씩 현금 후원
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q20b7 최근 1년간 공공기관에서 도움을 받은 경험 만족도7: 가정방문봉사서비스

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 불만족 1 4 0.1 1.7

불만족 2 10 0.3 4.3

보통 3 68 2.4 29.1

만족 4 39 1.3 16.7

매우 만족 5 46 1.6 19.7

무응답 9 67 2.3 28.6

비해당 0 2,655 91.9

2,889 100.0 100.0

q21 가정형편이 어려운 아동을 위해 나라에서 도움을 주는 정도

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

매우 적게 준다 1 178 6.2 6.2

적게 주는 편이다 2 349 12.1 12.1

보통이다 3 1,569 54.3 54.3

많이 주는 편이다 4 537 18.6 18.6

매우 많이 주는 편이다 5 189 6.5 6.5

무응답 9 67 2.3 2.3

2,889 100.0 100.0

q22 행복한 정도

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 행복하지 않다 1 82 2.8 2.8

행복하지 않은 편이다 2 238 8.2 8.2

보통이다 3 585 20.2 20.2

행복한 편이다 4 993 34.4 34.4

매우 행복하다 5 969 33.5 33.5

무응답 9 22 0.8 0.8

2,889 100.0 100.0

20. 받은 적이 있다면 이러한 도움이 얼마나 마음에 들었습니까?
7. 가정방문 봉사서비스(청소, 세탁, 식사준비 등)

21. 가정형편이 어려운 아동을 위해 나라에서 어느 정도 도움을 주고 있다고 생각하십니까?

22. 현재 얼마나 행복하십니까?
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q23 행복하지 않은 이유

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

공부부담이 커서 / 학업부담 때문에 1 90 3.1 28.1

가정이 화목하지 않아서 2 59 2.0 18.4

친구와의 관계가 좋지 않아서 3 50 1.7 15.6

가정의 경제적인 어려움 때문에 4 19 0.7 5.9

외모나 신체적인 조건이 마음에 들지 않아서 5 17 0.6 5.3

미래(진로)에 대한 불안 때문에 6 30 1.0 9.4

기타 7 1 0.0 0.3

대인 관계 때문에 34 5 0.2 1.6

사회에 대한 불만(권위주의, 억압 등) 35 2 0.1 0.6

주변 여건(이사 등) 때문에 36 1 0.0 0.3

나와 가족의 건강 문제 때문에 38 4 0.1 1.3

선생님 등 학교 생활 문제 42 2 0.1 0.6

이성에 대한 고민 때문에 43 10 0.3 3.1

게임 등 원하는 것을 하지 못해서 49 3 0.1 0.9

부모님의 부재 63 1 0.0 0.3

특별한 이유 없음 98 4 0.1 1.3

무응답 99 22 0.8 6.9

비해당 0 2,569 88.9

2,889 100.0 100.0

q24 행복의 요인

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

나와 가족의 건강 1 838 29.0 29.0

가정의 화목 2 1,554 53.8 53.8

경제적인 부 3 64 2.2 2.2

사회적인 지위 4 25 0.9 0.9

학력과 학벌 5 81 2.8 2.8

친구들과의 관계 6 170 5.9 5.9

외모 7 18 0.6 0.6

24. 행복해지는데 가장 중요한 것은 무엇이라고 생각하십니까?

23. 행복하지 않다면 가장 큰 이유는 무엇입니까?
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기타 8 1 0.0 0.0

주변 환경의 변해야 함 31 6 0.2 0.2

나의 마음가짐(자신감 등) 32 11 0.4 0.4

하고 싶은 일을 할 수 있을때 33 3 0.1 0.1

자유와 평등, 사랑이 넘치는 사회 34 2 0.1 0.1

종교(믿음, 신앙) 38 1 0.0 0.0

모르겠다 90 2 0.1 0.1

없음 98 9 0.3 0.3

무응답 99 104 3.6 3.6

2,889 100.0 100.0

q25a1

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 302 10.5 10.5

별로 없다 2 562 19.5 19.5

약간 있다 3 1,141 39.5 39.5

많이 있다 4 676 23.4 23.4

무응답 9 208 7.2 7.2

2,889 100.0 100.0

q25a2

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 477 16.5 16.5

별로 없다 2 982 34.0 34.0

약간 있다 3 954 33.0 33.0

많이 있다 4 267 9.2 9.2

무응답 9 209 7.2 7.2

2,889 100.0 100.0

25. 다문화 가정(부모 중 한 분 이상이 외국인인 가정)이나 신체적(정신적)으로 장애가 있는
아동에 대한 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
1. 주위에 다문화 가정의 또래 아동이 있다면 친구로 사귈 생각이 있습니까?

25. 다문화 가정(부모 중 한 분 이상이 외국인인 가정)이나 신체적(정신적)으로 장애가 있는
아동에 대한 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
2. 신체적(정신적) 장애가 있는 또래 아동이 있다면 친구로 사귈 생각이 있습니까?

다문화가정/장애아동에 대한 의견1: 주위에 다문화 가정의 또래 아동이 있다면 친구로 사귈 생
각

다문화가정/장애아동에 대한 의견2: 신체적 장애가 있는 또래 아동이 있다면 친구로 사귈 생각
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q25a3 다문화가정/장애아동에 대한 의견3: 다문화 가정의 또래 아동을 놀리거나 따돌림한 적

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,828 63.3 63.3

별로 없다 2 514 17.8 17.8

약간 있다 3 282 9.8 9.8

많이 있다 4 54 1.9 1.9

무응답 9 211 7.3 7.3

2,889 100.0 100.0

q25a4 다문화가정/장애아동에 대한 의견4: 신체적 장애가 있는 또래 아동을 놀리거나 따돌림한 적

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,678 58.1 58.1

별로 없다 2 609 21.1 21.1

약간 있다 3 345 11.9 11.9

많이 있다 4 45 1.6 1.6

무응답 9 212 7.3 7.3

2,889 100.0 100.0

q26a1 차별경험1: 남자(또는 여자)라는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,450 50.2 50.2

별로 없다 2 676 23.4 23.4

가끔 있다 3 568 19.7 19.7

자주 있다 4 185 6.4 6.4

무응답 9 10 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

25. 다문화 가정(부모 중 한 분 이상이 외국인인 가정)이나 신체적(정신적)으로 장애가 있는
아동에 대한 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
4. 신체적(정신적) 장애가 있는 또래 아동을 놀리거나 따돌림 한 적이 있습니까?

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
1. 남자(또는 여자)라는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

25. 다문화 가정(부모 중 한 분 이상이 외국인인 가정)이나 신체적(정신적)으로 장애가 있는
아동에 대한 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
3. 다문화 가정의 또래 아동을 놀리거나 따돌림한 적이 있습니까?
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q26a2 차별경험2: 공부를 못한다는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,608 55.7 55.7

별로 없다 2 700 24.2 24.2

가끔 있다 3 428 14.8 14.8

자주 있다 4 145 5.0 5.0

무응답 9 8 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

q26a3 차별경험3: 나이가 어리다는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,529 52.9 52.9

별로 없다 2 647 22.4 22.4

가끔 있다 3 526 18.2 18.2

자주 있다 4 178 6.2 6.2

무응답 9 9 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

q26a4 차별경험4: 가정 형편이 어렵다(가난하다)는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,600 90.0 90.0

별로 없다 2 217 7.5 7.5

가끔 있다 3 44 1.5 1.5

자주 있다 4 18 0.6 0.6

무응답 9 10 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
2. 공부를 못한다는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
3. 나이가 어리다는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
4. 가정 형편이 어렵다(가난하다)는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다
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q26a5 차별경험5: 고향이나 사는 곳 때문에 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,606 90.2 90.2

별로 없다 2 208 7.2 7.2

가끔 있다 3 56 1.9 1.9

자주 있다 4 9 0.3 0.3

무응답 9 10 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

q26a6 차별경험6: 외모나 신체조건(키, 몸무게 등) 때문에 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,743 60.3 60.3

별로 없다 2 604 20.9 20.9

가끔 있다 3 379 13.1 13.1

자주 있다 4 149 5.2 5.2

무응답 9 14 0.5 0.5

2,889 100.0 100.0

q26a7 차별경험7: 신체적 혹은 정신적 장애인이라고 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,663 92.2 92.2

별로 없다 2 153 5.3 5.3

가끔 있다 3 46 1.6 1.6

자주 있다 4 9 0.3 0.3

무응답 9 18 0.6 0.6

2,889 100.0 100.0

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
6. 외모나 신체조건(키, 몸무게 등) 때문에 부당한 차별을 경험한 적이 있다

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
7. 신체적 혹은 정신적 장애인이라고 부당한 차별을 경험한 적이 있다

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
5. 고향이나 사는 곳 때문에 부당한 차별을 경험한 적이 있다
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q26a8 차별경험8: 생김새, 피부색 등이 남들과 다르기 때문에 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,502 86.6 86.6

별로 없다 2 251 8.7 8.7

가끔 있다 3 84 2.9 2.9

자주 있다 4 36 1.2 1.2

무응답 9 16 0.6 0.6

2,889 100.0 100.0

q26a9 차별경험9: 종교가 다르다는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,583 89.4 89.4

별로 없다 2 211 7.3 7.3

가끔 있다 3 59 2.0 2.0

자주 있다 4 12 0.4 0.4

무응답 9 24 0.8 0.8

2,889 100.0 100.0

q26a10 차별경험10: 부모님이 아닌 조부모와 산다고 부당한 차별을 경험한 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,768 95.8 95.8

별로 없다 2 53 1.8 1.8

가끔 있다 3 29 1.0 1.0

자주 있다 4 11 0.4 0.4

무응답 9 28 1.0 1.0

2,889 100.0 100.0

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
8. 생김새, 피부색 등이 남들과 다르기 때문에 부당한 차별을 경험한 적이 있다

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
9. 종교가 다르다는 이유로 부당한 차별을 경험한 적이 있다

26. 다음은 여러분의 일상에서 경험할 수 있는 차별에 대한 질문입니다.
10. 엄마나 아빠가 안 계신다고 혹은 부모님이 아닌 할머니 할아버지와 같이 산다고 부당한 차
별을 경험한 적이 있다
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q27 가출 경험 유무 및 가출원인

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

가출한적 없음 1 2,610 90.3 90.3

부모님과의 문제 2 93 3.2 3.2

학업에 대한 부담감 3 17 0.6 0.6

가정의 경제적인 어려움 4 5 0.2 0.2

학교 문제 5 14 0.5 0.5

친구들과 함께 하기 위해 6 13 0.4 0.4

기타 7 1 0.0 0.0

열등감 때문에 31 2 0.1 0.1

주변 사람들과의 갈등 때문에 32 6 0.2 0.2

자유로움을 느끼고 싶어서 34 3 0.1 0.1

야구(운동) 하는게 힘들어서 41 1 0.0 0.0

무응답 99 124 4.3 4.3

2,889 100.0 100.0

q27_1 가출아동/청소년을 위한 서비스 이용 여부

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

이용한적 없음 1 151 5.2 54.1

청소년 쉼터 2 4 0.1 1.4

청소년 상담기관 3 7 0.2 2.5

청소년 수련관(센터) 4 6 0.2 2.2

청소년전화 1388 5 1 0.0 0.4

기타 6 1 0.0 0.4

무응답 99 109 3.8 39.1

비해당 0 2,610 90.3

2,889 100.0 100.0

27-1. 가출 아동이나 청소년들을 위한 서비스를 이용해 본 적이 있습니까? 있다면, 주로 어느
기관의 서비스를 이용해 보았습니까?

27. 가출한 적이 있습니까? 있다면 그 원인은 무엇이었습니까?

31



A1-2009-0024
아동·청소년 인권 실태조사 : 아동

q28a1 체벌/꾸짖음/욕설에 대한 생각1: 부모는 자녀에게 신체적 체벌을 가해서는 안 된다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 324 11.2 11.2

그렇지 않다 2 667 23.1 23.1

그렇다 3 974 33.7 33.7

매우 그렇다 4 900 31.2 31.2

무응답 9 24 0.8 0.8

2,889 100.0 100.0

q28a2 체벌/꾸짖음/욕설에 대한 생각2: 교사는 학생에게 신체적 체벌을 가해서는 안 된다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 273 9.4 9.4

그렇지 않다 2 631 21.8 21.8

그렇다 3 910 31.5 31.5

매우 그렇다 4 1,047 36.2 36.2

무응답 9 28 1.0 1.0

2,889 100.0 100.0

q28a3 체벌/꾸짖음/욕설에 대한 생각3: 부모는 자녀에게 꾸짖음이나 욕설을 해서는 안 된다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 248 8.6 8.6

그렇지 않다 2 473 16.4 16.4

그렇다 3 909 31.5 31.5

매우 그렇다 4 1,232 42.6 42.6

무응답 9 27 0.9 0.9

2,889 100.0 100.0

28. 부모님이나 선생님으로부터 받는 신체적 체벌 혹은 꾸짖음이나 욕설에 대해서 어떻게 생각
하십니까?
1. 부모는 자녀에게 신체적 체벌을 가해서는 안 된다

28. 부모님이나 선생님으로부터 받는 신체적 체벌 혹은 꾸짖음이나 욕설에 대해서 어떻게 생각
하십니까?
2. 교사는 학생에게 신체적 체벌을 가해서는 안 된다

28. 부모님이나 선생님으로부터 받는 신체적 체벌 혹은 꾸짖음이나 욕설에 대해서 어떻게 생각
하십니까?
3. 부모는 자녀에게 꾸짖음이나 욕설을 해서는 안 된다
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q28a4 체벌/꾸짖음/욕설에 대한 생각4: 교사는 학생에게 꾸짖음이나 욕설을 해서는 안 된다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 그렇지 않다 1 220 7.6 7.6

그렇지 않다 2 395 13.7 13.7

그렇다 3 878 30.4 30.4

매우 그렇다 4 1,362 47.1 47.1

무응답 9 34 1.2 1.2

2,889 100.0 100.0

q29a1 체벌/꾸짖음/욕설 경험 빈도1: 부모로부터 신체적 체벌

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 1,659 57.4 57.4

일년에 1~2회정도 2 777 26.9 26.9

한달에 1~2회정도 3 292 10.1 10.1

일주일에 1~2회정도 4 83 2.9 2.9

주 3회 이상 5 55 1.9 1.9

무응답 9 23 0.8 0.8

2,889 100.0 100.0

q29a2 체벌/꾸짖음/욕설 경험 빈도2: 부모로부터 꾸짖음이나 욕설

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 1,468 50.8 50.8

일년에 1~2회정도 2 639 22.1 22.1

한달에 1~2회정도 3 375 13.0 13.0

일주일에 1~2회정도 4 225 7.8 7.8

주 3회 이상 5 156 5.4 5.4

무응답 9 26 0.9 0.9

2,889 100.0 100.0

29. 부모님이나 선생님으로부터 신체적 체벌이나 꾸짖음(욕설)을 얼마나 자주 경험했습니까?
부모로부터 2. 꾸짖음이나 욕설

28. 부모님이나 선생님으로부터 받는 신체적 체벌 혹은 꾸짖음이나 욕설에 대해서 어떻게 생각
하십니까?
4. 교사는 학생에게 꾸짖음이나 욕설을 해서는 안 된다

29. 부모님이나 선생님으로부터 신체적 체벌이나 꾸짖음(욕설)을 얼마나 자주 경험했습니까?
부모로부터 1. 신체적 체벌
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q29a3 체벌/꾸짖음/욕설 경험 빈도3: 교사로부터 신체적 체벌

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,116 73.2 73.2

일년에 1~2회정도 2 393 13.6 13.6

한달에 1~2회정도 3 182 6.3 6.3

일주일에 1~2회정도 4 101 3.5 3.5

주 3회 이상 5 39 1.3 1.3

무응답 9 58 2.0 2.0

2,889 100.0 100.0

q29a4 체벌/꾸짖음/욕설 경험 빈도4: 교사로부터 꾸짖음이나 욕설

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 1,978 68.5 68.5

일년에 1~2회정도 2 434 15.0 15.0

한달에 1~2회정도 3 217 7.5 7.5

일주일에 1~2회정도 4 131 4.5 4.5

주 3회 이상 5 66 2.3 2.3

무응답 9 63 2.2 2.2

2,889 100.0 100.0

q30a1 일상생활 경험빈도1: 부모님 없이 밤늦게까지 홀로 집을 본 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 1,193 41.3 41.3

일년에 1~2회정도 2 987 34.2 34.2

한달에 1~2회정도 3 331 11.5 11.5

일주일에 1~2회정도 4 191 6.6 6.6

주 3회 이상 5 171 5.9 5.9

무응답 9 16 0.6 0.6

2,889 100.0 100.0

29. 부모님이나 선생님으로부터 신체적 체벌이나 꾸짖음(욕설)을 얼마나 자주 경험했습니까?
교사로부터 3. 신체적 체벌

29. 부모님이나 선생님으로부터 신체적 체벌이나 꾸짖음(욕설)을 얼마나 자주 경험했습니까?
교사로부터 4. 꾸짖음이나 욕설

30. 다음의 일들을 얼마나 자주 경험했습니까?
1. 부모님 없이 밤늦게까지 홀로 집을 본 적이 있다
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q30a2 일상생활 경험빈도2: 부모님은 내가 아파도 그냥 내버려 둔 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,596 89.9 89.9

일년에 1~2회정도 2 182 6.3 6.3

한달에 1~2회정도 3 46 1.6 1.6

일주일에 1~2회정도 4 27 0.9 0.9

주 3회 이상 5 24 0.8 0.8

무응답 9 14 0.5 0.5

2,889 100.0 100.0

q30a3 일상생활 경험빈도3: 나는 더러운 옷을 입고 지내거나 불결한 이부자리에서 잠을 잔 적이 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,744 95.0 95.0

일년에 1~2회정도 2 95 3.3 3.3

한달에 1~2회정도 3 21 0.7 0.7

일주일에 1~2회정도 4 9 0.3 0.3

주 3회 이상 5 5 0.2 0.2

무응답 9 15 0.5 0.5

2,889 100.0 100.0

q30a4 일상생활 경험빈도4: 부모님은 내가 식사를 못해도 모르는 경우가 있다

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,497 86.4 86.4

일년에 1~2회정도 2 237 8.2 8.2

한달에 1~2회정도 3 73 2.5 2.5

일주일에 1~2회정도 4 41 1.4 1.4

주 3회 이상 5 24 0.8 0.8

무응답 9 17 0.6 0.6

2,889 100.0 100.0

30. 다음의 일들을 얼마나 자주 경험했습니까?
4. 부모님은 내가 식사를 못해도 모르는 경우가 있다

30. 다음의 일들을 얼마나 자주 경험했습니까?
2. 부모님은 내가 아파도 그냥 내버려 둔 적이 있다

30. 다음의 일들을 얼마나 자주 경험했습니까?
3. 나는 더러운 옷을 입고 지내거나 불결한 이부자리에서 잠을 잔 적이 있다
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q31a1 직접보거나 읽은 것1: 성인용잡지

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,813 97.4 97.4

일년에 1~2회정도 2 50 1.7 1.7

한달에 1~2회정도 3 10 0.3 0.3

일주일에 1~2회정도 4 2 0.1 0.1

주 3회 이상 5 5 0.2 0.2

무응답 9 9 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

q31a2 직접보거나 읽은 것2: 성인용 비디오,영화,DVD

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,694 93.3 93.3

일년에 1~2회정도 2 129 4.5 4.5

한달에 1~2회정도 3 40 1.4 1.4

일주일에 1~2회정도 4 8 0.3 0.3

주 3회 이상 5 7 0.2 0.2

무응답 9 11 0.4 0.4

2,889 100.0 100.0

q31a3 직접보거나 읽은 것3: 음란인터넷사이트

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,824 97.8 97.8

일년에 1~2회정도 2 42 1.5 1.5

한달에 1~2회정도 3 7 0.2 0.2

일주일에 1~2회정도 4 4 0.1 0.1

주 3회 이상 5 5 0.2 0.2

무응답 9 7 0.2 0.2

2,889 100.0 100.0

31. 다음 중에서 여러분이 직접 보거나 읽은 적이 있는 것은 무엇입니까? 또 그것을 얼마나 자
주 보거나 읽습니까?
1. 성인용 잡지

31. 다음 중에서 여러분이 직접 보거나 읽은 적이 있는 것은 무엇입니까? 또 그것을 얼마나 자
주 보거나 읽습니까?
2. 성인용 비디오․영화․DVD

31. 다음 중에서 여러분이 직접 보거나 읽은 적이 있는 것은 무엇입니까? 또 그것을 얼마나 자
주 보거나 읽습니까?
3. 음란인터넷사이트(만19세 미만 이용불가)
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q31a4 직접보거나 읽은 것4: 만19세미만 시청불가 방송프로그램

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,660 92.1 92.1

일년에 1~2회정도 2 107 3.7 3.7

한달에 1~2회정도 3 42 1.5 1.5

일주일에 1~2회정도 4 39 1.3 1.3

주 3회 이상 5 32 1.1 1.1

무응답 9 9 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

q31a5 직접보거나 읽은 것5: 인터넷 온라인 사행성 게임

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,617 90.6 90.6

일년에 1~2회정도 2 180 6.2 6.2

한달에 1~2회정도 3 37 1.3 1.3

일주일에 1~2회정도 4 17 0.6 0.6

주 3회 이상 5 28 1.0 1.0

무응답 9 10 0.3 0.3

2,889 100.0 100.0

q31a6 직접보거나 읽은 것6: 폭력비디오나 게임물

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

한번도 없음 1 2,445 84.6 84.6

일년에 1~2회정도 2 192 6.6 6.6

한달에 1~2회정도 3 84 2.9 2.9

일주일에 1~2회정도 4 76 2.6 2.6

주 3회 이상 5 80 2.8 2.8

무응답 9 12 0.4 0.4

2,889 100.0 100.0

31. 다음 중에서 여러분이 직접 보거나 읽은 적이 있는 것은 무엇입니까? 또 그것을 얼마나 자
주 보거나 읽습니까?
6 폭력 비디오나 폭력 게임물

31. 다음 중에서 여러분이 직접 보거나 읽은 적이 있는 것은 무엇입니까? 또 그것을 얼마나 자
주 보거나 읽습니까?
4. 만19세 미만 시청불가 방송프로그램

31. 다음 중에서 여러분이 직접 보거나 읽은 적이 있는 것은 무엇입니까? 또 그것을 얼마나 자
주 보거나 읽습니까?
5. 인터넷온라인 사행성(도박) 게임
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q31_1 컴퓨터에 인터넷사용을 제한하는 프로그램 유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

설치되어 있지 않다 1 1,231 42.6 47.6

설치되어 있다 2 1,356 46.9 52.4

시스템 결측값 302 10.5

2,889 100.0 100.0

q32a1 인터넷상의 경험빈도1: 욕설이나 모욕적인 말을 들음

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 1,690 58.5 58.5

별로 없다 2 520 18.0 18.0

가끔 있다 3 426 14.7 14.7

자주 있다 4 104 3.6 3.6

무응답 9 149 5.2 5.2

2,889 100.0 100.0

q32a2 인터넷상의 경험빈도2: 괴롭힘을 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,310 80.0 80.0

별로 없다 2 297 10.3 10.3

가끔 있다 3 101 3.5 3.5

자주 있다 4 33 1.1 1.1

무응답 9 148 5.1 5.1

2,889 100.0 100.0

31-1. 집에서 사용하는 컴퓨터에 인터넷 사용을 제한할 수 있는 프로그램(해로운 사이트 차
단, 컴퓨터/인터넷 사용 내역조회, 이용시간 설정, 아이보호, 천사수호와 같은 프로그램)이 설
치되어 있습니까?

32. 최근 인터넷에서 아래와 같은 일을 경험한 적이 있습니까?
1. 욕설이나 모욕적인 말을 들음

32. 최근 인터넷에서 아래와 같은 일을 경험한 적이 있습니까?
2. 괴롭힘을 당함
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q32a3 인터넷상의 경험빈도3: 협박을 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,460 85.2 85.2

별로 없다 2 189 6.5 6.5

가끔 있다 3 71 2.5 2.5

자주 있다 4 23 0.8 0.8

무응답 9 146 5.1 5.1

2,889 100.0 100.0

q32a4 인터넷상의 경험빈도4: 성희롱(놀림)을 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,499 86.5 86.5

별로 없다 2 158 5.5 5.5

가끔 있다 3 59 2.0 2.0

자주 있다 4 26 0.9 0.9

무응답 9 147 5.1 5.1

2,889 100.0 100.0

q32a5 인터넷상의 경험빈도5: 밝히고 싶지 않은 개인 사생활이 널리 퍼져서 알려짐

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,486 86.1 86.1

별로 없다 2 175 6.1 6.1

가끔 있다 3 62 2.1 2.1

자주 있다 4 16 0.6 0.6

무응답 9 150 5.2 5.2

2,889 100.0 100.0

32. 최근 인터넷에서 아래와 같은 일을 경험한 적이 있습니까?
5. 밝히고 싶지 않은 개인 사생활이 널리 퍼져서 알려짐

32. 최근 인터넷에서 아래와 같은 일을 경험한 적이 있습니까?
3. 협박을 당함

32. 최근 인터넷에서 아래와 같은 일을 경험한 적이 있습니까?
4. 성희롱(놀림)을 당함
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q32a6 인터넷상의 경험빈도6: 나에 대한 허위사실이나 헐뜯는 이야기가 퍼짐

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,442 84.5 84.5

별로 없다 2 176 6.1 6.1

가끔 있다 3 101 3.5 3.5

자주 있다 4 23 0.8 0.8

무응답 9 147 5.1 5.1

2,889 100.0 100.0

q32_1 인터넷상에서 부정적 경험을 했을때 대처

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

댓글이나 대화를 통해 똑같이 대해 준다 1 382 13.2 28.2

메일 주소를 바꾸거나 채팅방 혹은 게시판에 들
어가지 않는다

2 219 7.6 16.2

친구와 상의한다 3 56 1.9 4.1

부모님과 상의한다 4 230 8.0 17.0

선생님과 상의한다 5 13 0.4 1.0

사이버신고센터(사이버경찰)에 신고한다 6 168 5.8 12.4

기타 7 2 0.1 0.1

신경쓰지 않는다 31 84 2.9 6.2

무응답 99 200 6.9 14.8

비해당 0 1,535 53.1

2,889 100.0 100.0

q33a1 학교에서의 경험빈도1: 심한 욕설이나 모욕을 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,007 69.5 69.5

별로 없다 2 556 19.2 19.2

가끔 있다 3 240 8.3 8.3

자주 있다 4 67 2.3 2.3

무응답 9 19 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

32. 최근 인터넷에서 아래와 같은 일을 경험한 적이 있습니까?
6. 나에 대한 허위사실이나 헐뜯는 이야기가 퍼짐

32-1. 위와 같은 일을 당했을 때 주로 어떻게 하십니까?

33. 학교에서 아래와 같은 일을 당한 적이 있습니까?
1. 심한 욕설이나 모욕을 당함
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q33a2 학교에서의 경험빈도2: 폭행이나 구타를 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,474 85.6 85.6

별로 없다 2 271 9.4 9.4

가끔 있다 3 94 3.3 3.3

자주 있다 4 30 1.0 1.0

무응답 9 20 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

q33a3 학교에서의 경험빈도3: 따돌림을 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,265 78.4 78.4

별로 없다 2 359 12.4 12.4

가끔 있다 3 187 6.5 6.5

자주 있다 4 58 2.0 2.0

무응답 9 20 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

q33a4 학교에서의 경험빈도4: 돈이나 물건을 빼앗김

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,583 89.4 89.4

별로 없다 2 189 6.5 6.5

가끔 있다 3 82 2.8 2.8

자주 있다 4 15 0.5 0.5

무응답 9 20 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

33. 학교에서 아래와 같은 일을 당한 적이 있습니까?
4. 돈이나 물건을 빼앗김

33. 학교에서 아래와 같은 일을 당한 적이 있습니까?
2. 폭행이나 구타를 당함

33. 학교에서 아래와 같은 일을 당한 적이 있습니까?
3. 따돌림을 당함
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q33a5 학교에서의 경험빈도5: 협박을 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,608 90.3 90.3

별로 없다 2 166 5.7 5.7

가끔 있다 3 73 2.5 2.5

자주 있다 4 21 0.7 0.7

무응답 9 21 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

q33a6 학교에서의 경험빈도6: 성적인 희롱(놀림)이나 추행을 당함

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없다 1 2,669 92.4 92.4

별로 없다 2 127 4.4 4.4

가끔 있다 3 57 2.0 2.0

자주 있다 4 16 0.6 0.6

무응답 9 20 0.7 0.7

2,889 100.0 100.0

q33_1 학교에서 부정적 경험을 했을때 대처

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

아무 행동도 하지 않는다 1 236 8.2 19.6

친구와 상의한다 2 134 4.6 11.1

부모님과 상의한다 3 554 19.2 46.0

선생님과 상의한다 4 105 3.6 8.7

기타 5 3 0.1 0.2

형제 자매와 상의한다 32 6 0.2 0.5

맞서 싸운다 33 29 1.0 2.4

경찰 등에 신고한다 35 8 0.3 0.7

무응답 99 129 4.5 10.7

비해당 0 1,685 58.3

2,889 100.0 100.0

33. 학교에서 아래와 같은 일을 당한 적이 있습니까?
5. 협박을 당함

33. 학교에서 아래와 같은 일을 당한 적이 있습니까?
6. 성적인 희롱(놀림)이나 추행을 당함

33-1. 위와 같은 일을 당했을 때 주로 어떻게 하십니까?
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q34a1 성적인 피해 경험 유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 2,735 94.7 94.7

있다 2 122 4.2 4.2

무응답 9 32 1.1 1.1

2,889 100.0 100.0

q34a2 성적인 피해 부모인지 여부

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

모른다 1 40 1.4 26.0

안다 2 78 2.7 50.6

무응답 9 36 1.2 23.4

비해당 0 2,735 94.7

2,889 100.0 100.0

q34a3 성적인 피해 경찰 신고 여부

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 105 3.6 68.2

있다 2 13 0.4 8.4

무응답 9 36 1.2 23.4

비해당 0 2,735 94.7

2,889 100.0 100.0

34. 성적인 피해와 관련하여 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
3. 이러한 사실을(성적인 피해를) 경찰에 신고한 적이 있습니까?

34. 성적인 피해와 관련하여 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
1. 최근 성적인 피해를 경험한 적이 있습니까?

34. 성적인 피해와 관련하여 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
2. 부모님은 알고 있습니까?
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q34a4 성적인 피해 당한후 의논한 사람

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

혼자서 해결 1 27 0.9 17.5

친구 2 12 0.4 7.8

부모 4 60 2.1 39.0

형제·자매 5 3 0.1 1.9

선생님 6 4 0.1 2.6

경찰 8 3 0.1 1.9

없음 98 1 0.0 0.6

무응답 99 44 1.5 28.6

비해당 0 2,735 94.7

2,889 100.0 100.0

q35a1 최근 1년간 성교육 받은 경험 유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

교육 받은 적 없음 1 613 21.2 21.2

교육 받은 적 있음 2 2,217 76.7 76.7

무응답 9 59 2.0 2.0

2,889 100.0 100.0

q35a2 최근 1년간 성교육 효과

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없었다 1 186 6.4 8.2

별로 없었다 2 374 12.9 16.4

약간 있었다 3 824 28.5 36.2

많이 있었다 4 701 24.3 30.8

무응답 9 191 6.6 8.4

비해당 0 613 21.2

2,889 100.0 100.0

34. 성적인 피해와 관련하여 여러분의 의견을 묻는 질문입니다.
4. 성적인 피해를 당한 후 누구와 의논하였습니까?

35. 최근 1년 동안 아래와 같은 교육을 받아 본 적이 있습니까? 있었다면 교육효과는 어떠했습
니까?
1. 성 교육

35. 최근 1년 동안 아래와 같은 교육을 받아 본 적이 있습니까? 있었다면 교육효과는 어떠했습
니까?
1. 성 교육
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q35b1 최근 1년간 유해매체 유해성 교육 받은 경험 유무

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

교육 받은 적 없음 1 1,240 42.9 42.9

교육 받은 적 있음 2 1,546 53.5 53.5

무응답 9 103 3.6 3.6

2,889 100.0 100.0

q35b2 최근 1년간 유해매체 유해성 교육 효과

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

전혀 없었다 1 126 4.4 7.6

별로 없었다 2 212 7.3 12.9

약간 있었다 3 550 19.0 33.4

많이 있었다 4 554 19.2 33.6

무응답 9 207 7.2 12.6

비해당 0 1,240 42.9

2,889 100.0 100.0

q35_1 성교육을 처음 받았던 시기

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

받아본 적 없음 1 447 15.5 15.5

유치원 때 2 603 20.9 20.9

초등학교 때 3 1,688 58.4 58.4

무응답 9 151 5.2 5.2

2,889 100.0 100.0

35-1. 성교육을 처음으로 받아본 때는 언제입니까?

35. 최근 1년 동안 아래와 같은 교육을 받아 본 적이 있습니까? 있었다면 교육효과는 어떠했습
니까?
2. 유해매체(음란사이트, 폭력․사행성 게임, 성인물)의 유해성에 관한 교육

35. 최근 1년 동안 아래와 같은 교육을 받아 본 적이 있습니까? 있었다면 교육효과는 어떠했습
니까?
2. 유해매체(음란사이트, 폭력․사행성 게임, 성인물)의 유해성에 관한 교육
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q36 고민거리 이야기 하는 상대

  변수값 빈도 퍼센트 유효 퍼센트

없다 1 246 8.5 8.5

아버지 2 239 8.3 8.3

어머니 3 1,608 55.7 55.7

형제/자매 4 173 6.0 6.0

담임선생님 5 33 1.1 1.1

학교상담선생님 6 9 0.3 0.3

친구 7 475 16.4 16.4

이웃/친척 8 10 0.3 0.3

청소년 상담실·상담센터 9 33 1.1 1.1

기타 10 3 0.1 0.1

가족 33 5 0.2 0.2

목사님 및 학원 선생님 36 1 0.0 0.0

무응답 99 54 1.9 1.9

2,889 100.0 100.0

36. 자신의 고민이나 걱정거리를 함께 이야기할 수 있는 사람이 있습니까?
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